T. 288
Mutasd meg, hogy ha (x +y + z)(Xy + yz+zx) = xyz, akkor (x +y)y +z)z+x)=0.
I. megoldas. Kiszorozzuk a két egyenlet bal oldalat:

(x+y+z)xy+yz+2x)= X2y +xy> +y 2+ yz’ +2°X +2x* +3xyz,
(x+yNy+2z)z+x)=x’y+xy’ +y’z+yz® + 2°X + z2x” + 2XyZ.

Ezekbol leolvashato a bizonyitandé allités.
I1. megoldas. Végezziik el a kovetkez6 atalakitasokat:

O=(x+y+z)(xy+yz+zx)—xyz=

(X + y)(Xy + yz + ZX)+ Z(Xy + yz + ZX)— Z(Xy) =
(x+yN(y+2z)x+yz)+z(yz+2x)=
(x+y)y+z)x+(x+y)yz+(x+y)’ =
(x+y)Ny+z)z+x).

III. megoldas. Az f(x, y,z)=(X+y+z)(xy+yz+zx)—xyz polinom nyilvanvaldéan
lenullazodik, ha x=-y, y=-z vagy z=-x. A gyoktényezd kiemelhetdségére vonatkozod tétel
szerint ekkor kiemelhetd f~-bdl az (x+y)(y+z)(z+x) szorzat. Mivel f harmadfoku, ezért a
kiemelés utan csak egy (nemnulla) ¢ konstans maradhat. Tehat ha f nulla, akkor
(x+y)y+2z)z+x) is nulla lesz.



